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MINISTERRAAD 
Nr . 2560 

ZEER GEHEIM 

Notulen van de vergadering gehouden 

Ex. nr. P 

op vrijdag 
' s morgens 

17 juni 1960 i n de Trêves zaal, aangevangen 
om ti en uu r en ' s mi ddags v oortgezet. ,R l 

Aanwezig: de ministers Beerman (voorzi t t er ), Van Aartsen,­
Cals, Klompê, Luns (bi j de punten 1 tlm 11, 15, 
21a tlm 21d) , Marijnen , De Pous, Van Rooy, 
Toxopeus (bij de punten 1, 2a t l m 2e , 4 tlm 7, 
12 tlm 14, 21a, 21d tlm 21h ), Visser en 
Zijlstra (Afwezig is de minister-presi dent 
De Quayen minister Korthals) 

Tevens zijn aanwezig de staat ssecretarissen 
De Jong (bij punt 21a) en Schol ten (bi j de 
punten 21d en 21e) 

Secretaris: J. Middelburg 

~ Notulen van de vergadering van 27 mei 1960 

Opmerking naar aanleiding van punt 19. (blz. 9): 
Maatstavenbesluit voor met assurantiebemiddeling 
onverenigbare beroepen en bedrijven 

Minister De Po us heeft geen gelegenheid geh ad 
bij de behandeling van dit punt mede te delen , dat hi j 
nog bepaalde bezwaren heeft; hem is gebleken, dat mi ni s­
ter Zijlstra bereid is nog even overleg hierover te pl e­
gen. 

2. Buitenlands beleid 

~ Bijeenkomst WEU-raad 

Minister Luns deelt mede, dat hij v66r de bij­
eenkomst van de ministers van de West-Europ ese Unie het 
verzoek had ontvangen van de Italiaanse minist er Segni 
om met hem te spreken over tendenties in de ri cht~ng 
van een politiek directoraat in de NAVO (van Ame rlka, 
Engeland en Frankr ijk). De Italiaanse mini s ter zag 

gaarne. da t ••. 
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8 . Wijziging van de wegenverkee r s we t (We t sontwerp) 

9. Wijziging van het wegenverkeers r~glem ent ( Ontwerp­
besluit) 

De raad zal v oor de behandeling van dez e 
punten gaarne de beide adviezen ontvan gen die hie rover 
door de Commissie veili gheid wegverkeer zi jn uitgebracht. 

() " . Jf 1 • Oprichting van een Europese universiteit ( Nota van de 
~~. minister van Onderwijs, Kuns t en en We t enschappen dd . 

. ~ //j)k 74 juni 1960, nr. 65.870) 

~ ~ 'Vf·' ~ k 
tfZi, ~~ . .( Cl.. / Minister Cal.ê. deel t mede, dat de stukken te 

laat zijn ontvangen. Het onderwerp zal de vol gende 
dag door de plaatsvervangers van de ministers worden 
besproken met de voo r zitter van de Euratomcommissie 
Rirsch en de juridische commissie. Spreker wil zondag­
avond met de heren 1inthorst Roman en Bendien dit punt 
bespreken en maandagmorgen om half tien in Brussel me t 
minister Luns. Minister Luns stemt hiermede in . 

Minister ~~s deelt mede, dat in het projet 
de decision wordt voorgesteld om gezien artikel 9 van 
het Eurat omverdrag te besluiten op te richten een 
Europese universitei t, waarvan het statuut door de 
regeringen van de zes staten .is vastgesteld. In het 
statuut wordt nie t meer over de raden van EEG en Euratom 
gesproken. Van Dui tse zijde ziet men di t als een ui t ·­
voeringsovereenkomst 'Jan het Eurat omverdrag. Onzerzijds 
zal het statuu t na ondertekening aan h et parlement wor-
den voorgelegd. Men heeft te gen de onderhavige constructie 
als bezwaar ingebracht , dat men enerzijds doet alsof men 
zich baseert op het Euratomverdrag; anderzijds verlangt arti­
kel 9 van he t Euratomverdrag ech t er een gekwalificeerde 
meerderheid van de r aad voor de oprichting van de universi­
taire instell-ï ng, terwijl thans in fei te wordt voorgesteld 
de besl-ïssing door vertegenwoordigers van de regering (met 
unanimiteit) te laten nemen. Terwijl aanvankelijk ernstige 
bezwaren tegen de opzet bestonden aan Duitse zijde (zowel in 
de afzonderlijke landen als bi J de universi teiten ) heeft men 
daar enige weken geleden een omzwaai gemaakt . Als de voorstel­
len door Nederland worden aanvaard, zal men moeten l a ten vas t ­
leggen in de notulen, dat de Ne derlandse r ege r ing de ove re en­
komst aan het nationale parlement t er goedkeuring zal v oorl eg-
gen. 

Spreker .. . 
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Spreker meent, dat in het statuut, dat door de 6 
regeringen moet worden ondertekend, onvoldoende de openheid 
ten aanzi en van het meedoen van andere Europese landen tot 
uiting komt; van Nederlandse zijde zal ter bevordering van de 
openheid een aantal amendementen worden voorgesteld. De orga­
nisatie is zodanig, dat er een nieuwe raad van ministers komt 
(waarin alleen voor de bondsrepubliek niet een ~enasminister 

j - voor ondervrijs zitting kan hebben). In h et bestuurscollege 
etr-t~/,J . zal NederlandLdoor tvvee leden, Duitsland, Frankrijk en Italië 

')3tj~~;;: elk door vier l eden/èn de EEG, Euratom en de KSG elk door 
_ .~~ één lid vertegenwo ordi gd zijn. Andere landen kunnen tot de 
/~ ~~~~ieuwe organisatie toetreden, maar in verband met een wijzi­

ing van de kostenverdelingsleutel is voor de toelating van 
andere landen een unanieme beslissing nodig. 

Wat het aantal f a culteiten be treft heeft men zich 
onzerzijds alleen verenigd me t de eerste vier afdelingen (recht, 
economie, sociale en politieke wetenschapp en en geschi edenis). 
Minister fijIstra zou ook geen bezwaar hebben tegen de vijfde 
afdeling WiSkunde). Minister Cals merkt op, dat op dit gebied 
reeds de mathematische centra in Ams terdam en Milaan bestaan. 

- Voor bepaalde instellingen zal ook de aanduiding Europe~~ ~i 
"ITc JOsá:eci t kunnen worden gebezigd, in Nederland bijvoorbeeld 
voor het thoraxcentrum en het herseninstituut. Over betaling 
van de kosten gaat het vierde protocol. In de aanloopperiode 
zullen de kosten uit h et ~uratomfonds worden betaald; hierover 
zal dan nog eerst het buropese parlement moeten beslissen • 

. ~·-h~an neg gre-t e lRo9ilj. jJm9doE: over as baM . Spreker staat 
op het standpunt, dat er een afzonderlijke commissie van voor­
bereiding moet komen met een eigen secretariaat. Hij verwacht, 
dat de vergadering van de EEG-en de Euratomraad op 20 juni 
nog niet tot een beslisslng zal k omen , maar van Nederlandse 
zijde zou men zich wel kunnen v erbinden om in de volgende ver­
gadering in juli aan de totstandkoming van een overeenkomst 
mede t e werken. 

Minis ter Zj.jlstra is p e:.:-soonl i jk een v oorstander 
van de t otstandkoming-van een Europes e universi teit, mits 
dit instituut binnen bepaalde perken wordt gehouden. De 
voorgestelde instelltng zal enig geld kosten, maar de ui t­

aven blijven voorshands binnen zekere grenzen. Spreker 
heeft ernstige b9zwaren tegen de wij ze, waarop deze be­
langrijke beslissing is voorbereid, maar hij zou een be­
slissing van het Nederlandse standpunt in de vergadering 
van maandag aan de ministers Luns en Cals wil len overlaten. 

De raad v erklaart zich ermede akkoord, dat genoem­
de ministers in-die vergadering op grondslag van de nota 
van 4 juni handelen. 

11. Ont1L~rp .. . 


